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Московский городской педагогический университет (Институт иностранных языков) совместно с Образовательной компанией RELOD (Russian and English Languages Open Doors), 
Представительством издательства Оксфордского университета и научно-методическим журналом «Иностранные языки в школе» приглашают принять участие во II Международной научно-практической конференции «Обучение культуре иноязычной речи: традиции, проблемы, перспективы».
Конференция состоится 17 октября 2019 года. 

По адресу: г. Москва, Малый Казенный пер., д. 5 Б. Институт иностранных языков (МГПУ).
Программа конференции включает пленарное заседание с участием известных ученых в области методики преподавания иностранных языков и современных образовательных технологий, секционные заседания, круглые столы.

Программа конференции:

· Пленарное заседание

· Секционные заседания: 
1. Обучение культуре устной речи на английском языке в вузе.
2. Обучение культуре устной речи на английском в школе.
· Круглый стол, посвященный 85-летию научно-методического журнала «Иностранные языки в школе» 
· Мастер-классы:
​- «Технология обучения диалогической речи», Наталия Чекурова, магистр филологических наук СПбГУ, директор по образовательным проектам Релод Северо-Запад.

- «Развитие навыков публичных выступлений у школьников на занятиях по английскому языку», Мария Громова, бакалавр Лингвистики, ведущий преподаватель Английской школы Номер Один Ирины Громовой г. Калиниград, выпускник программы “FLEX”, автор курса “Public speaking”.

- «How to teach speaking: getting into the skill», Евгений Бакин, экзаменатор Кэмбриджских экзаменов, преподаватель IELTS & TOEFL.
· Студенческая педагогическая мастерская
Рабочие языки конференции: английский, русский

Начало конференции 17 октября в 11.00. Регистрация начинается в 10.00.

Сертификаты об участии будут предоставлены в электронном виде.
