Руководителям образовательных организаций, педагогам и тьюторам г.Москвы

О проведении X Международной научно-практической тьюторской  конференции  (ХХII Всероссийской конференции) «Тьюторство в открытом образовательном пространстве: «забота о себе» и построение индивидуальной образовательной программы»

Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет» (далее – ГАОУ ВО МГПУ) и Межрегиональная общественная организация Межрегиональная Тьюторская Ассоциация (далее - МТА) информируют о проведении Юбилейной X Международной научно-практической конференции (ХХII Всероссийской конференции), которая состоится 31 октября - 01 ноября 2017 г. в ГАОУ ВО МГПУ по адресу: Протопоповский переулок, 5 (Центр проектного творчества «Старт-ПРО»).

Основные вопросы конференции: современный контекст понятия «забота о себе»,  как культура «заботы о себе» может быть связана с процессом индивидуализации, построением индивидуальной образовательной программы и практикой тьюторского сопровождения. 

Регламент конференции:
 
1 день – 31.10.2017 (вторник)
 
8:30 – 9:30 – регистрация участников
09:30 – 15:00 –  пленарное заседание
15:00 – 16:15 – обед
16:15 – 18:15 – работа симпозиумов
18:15 – 18:30 –  перерыв
18:30 – 20:30 – работа мастер-классов
 
2 день – 01.11.17 (среда)
 
9:30 – 11:45 – презентация МТА и представление секций 
11:45 – 12:00 –  перерыв
12:00 – 15:00 – работа секций
15:00 – 16:00 – обед
16:00 – 18:30 –  итоговый пленум и выступления групп


Для участия в Конференции приглашаются заинтересованные лица, занимающиеся теорией и практикой построения индивидуальных образовательных программ.

Для участия в конференции  необходимо подать заявку  в электронной форме на сайте: https://tutormpgu.timepad.ru/event/574603/



Подробная информация в приложенном Информационном письме №3.

С пожеланиями успехов!                                     Оргкомитет

