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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

к 870-летию Москвы

к 150-летию архитектора И.В. Жолтовского

Институт гуманитарных наук и управления МГПУ в рамках выставочного проекта «Созидатели» проводит выставку и научно-практический семинар, посвящённые жизни и творчеству архитектора Ивана Владиславовича Жолтовского, спроектировавшего и построившего многие замечательные здания и сооружения, внесшего значительный вклад в развитие московской архитектурной школы и складывание уникального, неповторимого облика столицы. Мероприятия приурочены к полуторавековому юбилею мастера.

С 15 декабря 2017 года в аудитории музейно-педагогической и экспозиционной работы ИГНиУ МГПУ по адресу: Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, дом 4, корпус 4, ауд. 3215 будет работать книжно-документальная выставка об архитекторе. По вопросам посещения выставки обращаться к заместителю директора ИГНиУ МГПУ по воспитательной работе Закирову Олегу Алиевичу (zakirov_o@mail.ru или 8 962 933 99 38).

15 декабря 2017 года состоится научно-практический семинар к 150-летию И.В. Жолтовского. Начало в 14:40 (Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд дом 4, корпус 4, ауд. 3215).
В программе данного мероприятия:

- доклад Ольги Сергеевны Шурыгиной – историка-архивиста, известного исследователя биографии и произведений И.В. Жолтовского, автора (совместно с И.Е. Печёнкиным) новейшего научного издания о мастере – книги «Архитектор Иван Жолтовский. Эпизоды из ненаписанной биографии» (М., 2017);
- экскурсия-презентация выставки;
- тематическая викторина для участников семинара и др.

С вопросами и предложениями по участию в семинаре просьба заблаговременно обращаться к заместителю директора ИГНиУ МГПУ по воспитательной работе Закирову Олегу Алиевичу (zakirov_o@mail.ru или 8 962 933 99 38).

Выставка и семинар адресованы обучающимся и преподавателям вузов, организаций среднего профессионального и общего образования (школьники 8–11 классов), работникам науки и культуры, а также широким кругам общественности, интересующимся москвоведением и историей отечественной культуры.
Внимание: проход в здание МГПУ осуществляется по заранее составленным спискам и при предъявлении паспорта (или иного удостоверения личности), поэтому просим Вас предварительно информировать организаторов о Вашем участии – пишите или звоните Закирову Олегу Алиевичу (zakirov_o@mail.ru или 8 962 933 99 38).
Рады будем Вас видеть!

Рабочая группа проекта.
