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«МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ИНСТИТУТ ПСИХОЛОГИИ, СОЦИОЛОГИИ И СОЦИАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

ПРОГРАММА

III ВСЕРОССИЙСКОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ
«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ СОЦИОЛОГИИ И ПСИХОЛОГИИ»

Начало работы конференции: 07 декабря 2017 года 
в 11 часов

Актовый зал, 5 этаж

Регистрация: 10.30 – 11.00 в фойе ИПССО на первом этаже

Приветствие участников конференции директора ИПССО ГАОУ ВО МГПУ доктора психол. наук, профессора Романовой Евгении Сергеевны

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
Бочарова Наталия Владимировна. Особенности построения жизненной стратегии современной молодежью. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 1 курс (г.Москва). Научный руководитель –доктор психол. наук, профессор Рыжов Б.Н.
Володькина Ольга Николаевна. Психологические особенности мотивации профессиональной деятельности замужних женщин. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантки 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Набатникова Л.П.
Доброхотов Кирилл. Современная молодежь и ее готовность к вступлению в брак. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (г.Москва). Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Львова С.В.
Новохацкая Татьяна Алексеевна. Проблема социального сиротства в России. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 3 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Петросян Степан Владимирович. Вариативность в развитии когнитивных функций у младших школьников с СДВГ. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрант 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Староверова М.С.
Рябова Светлана. Социальная работа как профессия будущего. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 4 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. психол. наук, доцент Овчаренко Л.Ю.

СЕКЦИЯ 1. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ ПСИХОЛОГИИ
Акопян Нунэ Камоевна, Кутьина Анна Сергеевна. Развитие ребенка в условиях системы М.Монтессори. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантки 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Бокуть Е.Л.
Алоева Юлияна Олиевна, Нечаева Анастасия Дмитриевна. Проблемы инклюзивного образования в России и за рубежом. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантки 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. психол. наук, доцент Бокуть Е. Л.
Асонова Софья Олеговна. Особенности детских страхов в дошкольном и младшем школьном возрасте. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентки 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Львова С.В.
Байкова Маргарита. Особенности диагностики переживаний детей по их рисункам. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Львова С.В.
Беляков Кирилл Андреевич. Исследование профессиональной мотивации педагогов образовательного учреждения в зависимости от личностных особенностей и стажа педагогической работы. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, аспирант 1 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. психол. наук, доцент Макшанцева Л.В.
Булатецкая Елена Николаевна. Методы раннего психолого-педагогического сопровождения семьи с особым ребенком. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантка 1 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор психол. наук, профессор Бершедова Л.И.
Володькина Ольга Николаевна. Гештальт-подход в семейной психотерапии. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантки 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Бокуть Е.Л.
Воробьева Екатерина Вячеславовна. Психологическое сопровождение студентов высшей школы: проблемы и задачи. КИМРТ, филиал ФГБОУ ВО «ВГУВТ», 2 курс (г.Астрахань). Научный руководитель – д.соц.н., профессор Фролова Ю. С.
Изаренкова Дарья Вячеславовна. Влияние общественного мнения на формирование личности. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентки 4 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Львова С.В.
Колобкова Кристина Проблема уверенности в себе в подростковом возрасте. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Львова С.В.
Морозов Сергей Александрович. Особенности развития слухоречевой сферы у детей после кохлеарной имплантации. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студент 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Валявко С.М.
Олексин Мария Константиновна. Взгляд современной молодёжи на распределение обязанностей в семье. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 магистрант 1 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор психол. наук, профессор Бершедова Л.И.
[bookmark: _GoBack]Опарин Константин Сергеевич. Роль семьи в профилактике эмоционального выгорания фармацевтических работников. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студент 1 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Набатникова Л.П.
Орлова Дарья Владиславовна. Инфантилизм юношей как препятствие их самореализации. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантка 1 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор психол. наук, профессор Бершедова Л.И.
Пасынок Дмитрий Андреевич. Влияние семьи на профессиональное самоопределение студентов вуза. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрант 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Набатникова Л.П.
Петлина Юлия Игоревна, Захарова Елизавета Петровна. Исследование психических особенностей аддиктивного поведения личности, пользующейся социальными сетями. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентки 4 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Львова С.В.
Рубинова Мария Леонидовна. Проблема психологической защиты при задержке психического развития. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрант 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Староверова М.С.
Сергин Степан Алексеевич, Троянов Евгений Андреевич. Исследование дизонтогенеза в России. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистранты 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Бокуть Е.Л.
Тимошина Маргарита Алексеевна. Особенности работы с детьми с нарушениями речи в условиях дошкольного образовательного учреждения. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентки 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Бокуть Е.Л.
Чихринова Евгения Владимировна, Пигасова Виктория Владимировна. Принципы диагностики и коррекции детей, имеющих проблемы в развитии. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантки 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. психол. наук, доцент Бокуть Е.Л.
Шнапцева Ольга, Джоланов Руслан. Ведущие механизмы психологической защиты и личностные характеристики пациентов с самоповреждающим поведением. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, (г.Москва). Научный руководитель – доктор биол. наук, профессор Б.М.Коган.
Шукаев Антон Олегович. Адаптация личности в организации. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентки 4 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Львова С.В.

СЕКЦИЯ 2. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ СОЦИОЛОГИИ 
Бабанова Екатерина Валерьевна. Системный подход к внедрению информационных технологий в образовательный процесс. ИИТиК АГТУ, студентка 4 курса, (г.Астрахань). Научный руководитель –канд. тех. наук, доцент Лаптев В.В.
Белова Елизавета Александровна. Знаковость в социальной реальности современной социологии. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 3 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Бородина Екатерина Михайловна. BTL-технологии как способ продвижения товаров и услуг. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. социол. наук, доцент Сакович С.М.
Бородкова Елизавета Геннадьевна. Влияние песенных текстов на политическую социализацию личности. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Бруданина Полина Андреевна. Социальные последствия утраты народом основ национальной культуры. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Гоголева Анастасия Сергеевна. Духовность и культурное воспитание современной молодёжи. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Голуб Ирина Викторовна. Проблема восприятия школьниками рекламы высших учебных заведений. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Гришанова Мария Ильинична. Косплееры как субкультура, косплей как социальное явление. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 3 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Дронова Екатерина Александровна. Перспективы профессии социолога в современном обществе. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор социол. наук, доцент Рычихина Э.Н.
Зайцева Валерия Андреевна. Детская одаренность как социальный феномен. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Колбецкая Марина Валерьевна. Взаимодействие мотивации и социализации в образовательной среде. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, аспират (г.Москва). Научный руководитель – доктор социологических наук, доцент Рычихина Э.Н.
Макрищева Анна Владимировна. Политический пиар в блогосфере: примеры, возможности, перспективы. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. социол. наук, ст. преподаватель Завьялов А.Е.
Мохначева Ирина Сергеевна. Самообразование как важная составная часть в системе высшего образования. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 3 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор социол. наук, профессор Ананишнев В.М.
Наумов Михаил Игоревич. Хайп и его влияние на интернет-аудиторию. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студент 1 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Иванцов О.В.
Палкина Алина Владимировна. Особенности неоязычества как религиозного течения XIX-XXI веков. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Петрова Елена Васильевна. Компетентностный подход в воспитательной работе учреждений среднего профессионального образования ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, аспират (г.Москва). Научный руководитель – доктор социологических наук, доцент Рычихина Э.Н.
Пугачев Никита Максимович. Интерсекциональный феминизм, новые левые и влияние на молодежь. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.

СЕКЦИЯ 3. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЫ
Богатова Марина Валерьевна. Социальная работа с молодёжью по месту жительства. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студент 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. психол. наук, доцент Решетина С.Ю.
Боровикова Анастасия Михайловна. Социально-психологическая работа с дезадаптированными подростками. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 4 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, профессор Тютченко А.М.
Гондаренко К.А. Детско-родительские отношения в современной семье. Северо-Кавказский федеральный университет, студентка 4 курса. (г. Ставрополь). Научный руководитель –канд. пед. наук, доцент Гузева М.В.
Иванова Марина Сергеевна, Зотов Никита Игоревич. Особенности социализации молодежи. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, (г.Москва). Научный руководитель – ст.преподаватедь Чибискова О.В.
Климова Лиля Алексеевна. Реклама профессий и направлений подготовки как фактор профессионального самоопределения молодежи. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Ковалева Виктория Геннадиевна. Влияние виртуальной реальности на социализацию человека. КИМРТ, филиал ФГБОУ ВО «ВГУВТ», 2 курс (г.Астрахань). Научный руководитель – доктор социол. наук, профессор Фролова Ю. С.
Косов Никита Александрович. Развитие молодежного и детского движения в России в современных условиях. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 2 курс (г.Москва). Научный руководитель –доктор психол. наук, профессор Романова Е.С. 
Лазарев Александр Алексеевич Правовые и психологические особенности адаптации бывших заключенных. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студент 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. психол. наук, доцент Абушкин Б.М.
Лазарева Маргарита Дмитриевна. Последствия жестокого обращения в семье на ребенка. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор пед. наук, профессор Кремнева Т. Л.
Лешуков Даниил Сергеевич. Социальная работа с молодыми инвалидами. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студент 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. психол. наук, доцент Абушкин Б.М.
Маркин Иван Денисович, Зотов Никита Игоревич. Молодёжные группировки как объекты социальной работы. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, (г.Москва). Научный руководитель - канд. пед. наук, доцент Зотова М.В.
Никонова Мария Александровна, Зотов Никита Игоревич. История и современность скаутского движения. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, (г.Москва). Научный руководитель - канд. пед. наук, доцент Зотова М.В.
Палкина Алина Владимировн. Проблемы реализации экологического волонтерства. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССОстудентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор социологических наук, доцент Рычихина Э.Н.
Сарафанов Кирилл Владимирович. Социализация взрослых людей с расстройством аутистического спектра посредством арт-терапии. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрант 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. пед. наук, доцент Кирикова М.И.
Федорова Валерия Витальевна. Социальная работа с наркоманами ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 2 курс (г.Москва). Научный руководитель –доктор психол. наук, профессор Романова Е.С.
Цаюк Анна Михайловна. Социально-психологическая работа с детьми из неполных семей. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 4 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, профессор Тютченко А.М.
Чабан Элеонора Сергеевна. Социальная профилактика безнадзорности подростков. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – канд. пед. наук, доцент Дорошенко Т.Н..
Черкасова Полина Алексеевна. Социальная работа с молодыми мигрантами. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студент 2 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. психол. наук, доцент Решетина С.Ю.
Чернова Анна Владиславовна. Актуальные проблемы волонтерства в Российской Федерации. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, (г.Москва). Научный руководитель - канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.

СЕКЦИЯ 4. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ ПСИХОЛОГИИ И СОЦИОЛОГИИ КОНФЛИКТА
Абашкина Александра Юрьевна. Снижение конфликтности работников в адаптационный период. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 3 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор социол. наук, доцент Рычихина Э.Н. 
Воронова Надежда Михайловна. Гендерные конфликты в подростковом возрасте. АНО ВО НОИ, студентка 5 курс, (г.Санкт-Петербург). Научный руководитель – доцент Малинина Е.В.
Галлямова Айгуль Алфировна. Эффективные постулаты эффективного общения. УФ УГТУ, 4 курс, (г. Усинск). Научный руководитель ‑ канд. юрид. наук, доцент Ромашова Т.В.
Гераева Екатерина Васильевна. Роль руководства организации в урегулировании конфликтов. КФ ФГОБУ ВО Финансовый университет при Правительстве РФ, студентка 2 курса (г.Калуга). Научный руководитель: канд. экон. наук, доцент Быкова И.Л.
Зайцева Елена Николаевна. Проявления агрессии у детей и подростков: причины, диагностика, классификация, коррекция. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантка 1 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор психол. наук, профессор Бершедова Л.И.
Калюжная Лизавета Дмитриевна. Причины и последствия внутриличностных конфликтов у несовершеннолетних. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистрантка 1 курса (г.Москва). Научный руководитель - канд. пед. наук, доцент Фанина Е.Н.
Ромашова Диана Андреевна. Проблемы конфликтов в деловой среде. Ухтинский государственный технический университет, 2 курс (г.Ухта). Научный руководитель ‑ канд. юрид. наук, доцент Ромашова Т.В.
Шляхтина Оксана Валерьевна. Конфликты в молодежной среде. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор социол. наук, профессор Ананишнев В.М.

СЕКЦИЯ 5. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ ГОСУДАРСТВЕННО-ОБЩЕСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ
Аброськина Мария Викторовна. Система ЕГЭ: плюсы и минусы. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 3 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор социол. наук, профессор Ананишнев В.М.
Бухалова Ангелина Анатольевна. Проблемы дошкольного образования в России. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 3 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор социол. наук, профессор Ананишнев В.М.
Волкова Виктория Михайловна. Особенности управления современной системой образования. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 3 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор социол. наук, профессор Ананишнев В.М.
Волкова Виктория Михайловна. Роль СМИ во взаимодействии государства и общества. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор социол. наук, доцент Рычихина Э.Н.
Мерзликина София Петровна. Общественный контроль в сфере высшего образования. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 3 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. соц. наук, доцент Сакович С.М.
Мерзликина Софья Павловна. Проблемы самоуправления в образовательных заведениях России. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студентка 3 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор социол. наук, профессор Ананишнев В.М.
Спиченко Артём Алексеевич. Европеизация молодежной политики в РФ. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, студент 2 курса (г.Москва). Научный руководитель –канд. историч. наук, доцент Ткаченко А.В.
Сычёв Павел Сергеевич. Актуальные проблемы современной молодежной политики. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистранта 2 курса (г.Москва). Научный руководитель – доктор психол. наук, профессор Бершедова Л.И. 
Шляхтина Оксана Валерьевна, Зотов Никита Игоревич. Отражение социальных интересов молодёжи в федеральной целевой программе «Молодежь России». ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, (г.Москва). Научный руководитель – ст.преподаватедь Чибискова О.В.

