ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ
Государственное автономное образовательное учреждение высшего образования города Москвы
«МОСКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ИНСТИТУТ ПСИХОЛОГИИ, СОЦИОЛОГИИ И СОЦИАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ

ПРОГРАММА
I МЕЖДУНАРОДНОЙ СТУДЕНЧЕСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

«АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛИЧНОСТИ, ОБРАЗОВАНИЯ И ОБЩЕСТВА В КОНТЕКСТЕ СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫХ НАУК»

Начало работы конференции: 22 февраля 2018 года 
в 11 часов
Актовый зал, 5 этаж

Регистрация: 10.30 – 11.00
Регламент выступлений:
на пленарном заседании – до 10 минут; на секционных заседаниях – 5 - 7 минут; в прениях – до 5 минут

Приветственное слово
Заслуженного учителя РФ, Почётного работника высшего профессионального образования РФ, Лауреата премии Президента РФ в области образования, Лауреата премии Правительства РФ в области образования, Заслуженного работника высшей школы РФ, почетного профессора МГПУ, директора ИПССО, доктора психологических наук, профессора
Романовой Евгении Сергеевны

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ
Актовый зал, 5 этаж
Комаровская Екатерина Сергеевна. Исследование эффективности процесса профессионального самоопределения и развития мотивационной готовности к профессиональному обучению у молодых людей с устойчивыми интеллектуальными нарушениями. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Иванов А.В.
Кочнева Дарья Дмитриевна. Специфика организации профориентационной работы с подростками в условиях общеобразовательной школы. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», 3 курс (Владимир, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Сорокина И.Р.
Ладейко Виктория Дмитриевна. К проблеме изучения предложно-падежных конструкций у детей с общим недоразвитием речи. Институт инклюзивного образования, БГПУ им. М.Танка, аспирант (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Дроздова Н.В.
Сергин Степан Алексеевич Профессиональная направленность личности. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Романова Е.С.
Хромова Анна Юрьевна. К вопросу о формировании произвольной регуляции деятельности у старших дошкольников с недоразвитием речи. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Валявко С. М. 

СЕКЦИЯ 1. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛИЧНОСТИ В КОНТЕКСТЕ СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫХ НАУК
Руководитель: доктор психол. наук, профессор Шилова Т.А.
Актовый зал, 5 этаж
Алоева Юлияна Олиевна, Нечаева Анастасия Дмитриевна. Взаимосвязь тревожности с мотивами достижения успеха и избегания неудач. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. психол. наук, профессор Немов Р. С.
Апанасевич Мария Константиновна. Специфические компетенции детей с нарушениями зрения дошкольного возраста в сфере зрительного восприятия. БГПУ им. М. Танка, 4 курс (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Дроздова Н. В.
Банников Иван Андреевич. Феномен псевдопсихологии в современном обществе. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Овчаренко Л. Ю.
Березина Наталья Сергеевна. Психологическая саморегуляция личности подростка. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 6 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. психол. наук, профессор Шилова Т.А.
Булатецкая Елена Николаевна. Исследование тревожности младших школьников. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент, Пономарева Е.А.
Вепрева Анна Вячеславовна. Теоретические основы методики формирования диалогической речи у детей старшего дошкольного возраста с общим недоразвитием речи. БГПУ им. М. Танка, магистр педагогических наук (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Дроздова Н. В.
Виргур Наталья Анатольевна. Субъективная оценка эмоционального состояния лиц с различным стажем алкогольной зависимости. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Свистунова Е.В.
Воронина Ксения Ивановна. Уровень сформированности высших психических функций у часто болеющих дошкольников. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 6 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Валявко С. М.
Головач Татьяна Викторовна. Особенности развития игровой деятельности у детей с нарушениями зрения в раннем возрасте. БГПУ им. М.Танка, магистратура, магистратура, 1 курс (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Гайдукевич С. Е.
Демушкина Лилия Александровна. Изучение страхов дошкольников группы риска по туберкулезному инфицированию. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 6 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Валявко С. М.
Захарова Виктория Михайловна. Проблемы психического здоровья у лиц с ожирением. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Свистунова Е.В.
Зубарева Наталья Александровна. Уровень невротизации, стрессоустойчивости и стратегии преодоления стресса у больных неврозами. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. биол. наук, профессор Коган Б. М.
Игнатушкина Екатерина Игоревна. Ятрогении и их профилактика. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Валявко С. М.
Калацей Ирина Викторовна. Проблема дифференциальной диагностики речевых нарушений в условиях психолого-медико-педагогической комиссии. ИИО, БГПУ им. М.Танка, магистратура, 1 курс (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Баль Н.Н.
Карелина Ангелина Сергеевна. Причины развития личностной тревожности у подростков. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», 4 курс (Владимир, Россия). Научный руководитель: Канд. психол. наук, доцент Дубровина Л.А.
Карулина Валерия Владимировна. Специфика адаптации дошкольников с синдромом дауна к групповым занятиям. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. биол. наук, профессор Коган Б. М.
Климова Екатерина Олеговна. Взаимосвязь лидерского потенциала личности с ролевыми позициями в семье. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент, Львова С.В.
Комаровская Екатерина Сергеевна. Исследование эффективности процесса профессионального самоопределения и развития мотивационной готовности к профессиональному обучению у молодых людей с устойчивыми интеллектуальными нарушениями. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Иванов А.В.
Коробейко Анна Сергеевна. Компьютерная программа «Мир, полный звуков» как средство развития слухового восприятия младших школьников с нарушением слуха. Институт инклюзивного образования, БГПУ, 4 курс (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент, Сороко Е. Н.
Кулебакина Наталья Леонидовна. Проблема самореализации личности в возрастной и педагогической психологии. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Немов Р.С.
Куликова Татьяна Григорьевна. Варианты нейродинамического дефицита у детей с трудностями обучения. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. биол. наук, профессор Коган Б. М.
Кунгурова Марина Сергеевна. Страхи детей дошкольного возраста. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Бершедова Л.И.
Кутьина Анна Сергеевна. Влияние гаджетов на внимание детей младшего школьного возраста. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Шилова Т.А.
Марченя Ульяна Михайловна, Шепелева Анна Александровна. Музицирование как средство преодоления общего недоразвития речи у детей среднего дошкольного возраста. БГПУ им. М.Танка, 4 курс (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Демиденко С.А.
Мискевич (Железная) Дарья Александровна. Особенности слухового развития детей с нарушением слуха раннего возраста. ИИО БГПУ им. М.Танка, 4 курс (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Феклистова С.Н.
Мишачкова Александра Дмитриевна. Влияние уровня эмпатии на профессиональное и эмоциональное выгорание. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Баз Л.Л.
Мишачкова Александра Дмитриевна. Методы исследования эмоционального выгорания. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Баз Л.Л
Мишина Александра Сергеевна. Мультипотенциал: его место в профессиональном становлении личности. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», 3 курс (Владимир, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Дубровина Л.А.
Нечаева Анастасия Дмитриевна. Цели и задачи психологического консультирования, связанного с формированием и развитием мотивационной сферы. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. психол. наук, профессор Немов Р. С.
Новохацкая Татьяна Алексеевна. Критическое мышление как способ защиты личности молодого человека. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 3 курс (Москва, Россия) Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Кремнева Т.Л.
Панкова Ольга Мирославна. Особенности развития эмоциональной сферы старших дошкольников. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Абушкин Б.М.
Певнева Анастасия Дмитриевна, Щурик Христина Дмитриевна. Повышение стрессоустойчивости социальных работников при работе с семьями. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Зотова М.В.
Платоненко Дарья Сергеевна. Развитие связанной речи детей с нарушением слуха раннего и дошкольного возраста с использованием электронного учебно-методического комплекса. ИИО, БГПУ им. М.Танка, 4 курс (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Феклистова С.Н.
Ракова Виктория Сергеевна. Роль адаптации в социализации личности. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 3 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Шилова Т.А.
Русина Ирина Николаевна. Основные задачи и методы изучения социальной дистанции в отношениях различных групп людей с особенностями психофизического развития. ИИО, БГПУ им. М. Танка, 2 курс (Минск, Беларусь). Научный руководитель: доцент Чурило Н. В.
Сергин Степан Алексеевич. Проблема различности теоретических подходов к изучению личности. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Романова Е.С.
Старостина К.С. Социальный интеллект у слабослышащих подростков. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Баз Л.Л.
Сычев Павел Сергеевич. Особенности ценных ориентаций у старших школьников. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Бершедова Л.И.
Сыщенко Евгения Геннадьевна. Психологические особенности тревожности детей младшего и старшего дошкольного возраста. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент, Львова С.В.
Терехова Елена Тимофеевна. Факторы, влияющие на становление лидерских качеств у детей старшего дошкольного возраста. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Немов Р.С.
Тимошина Маргарита Алексеевна. Дошкольный возраст – первый шаг к развитию креативности и воображения. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Немов Р.С.
Шестемирова Елена Васильевна. Специфика формирования аддиктивного поведения у женщин на примере алкогольной зависимости. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Свистунова Е.В.
Щеткина Мария Александровна. Использование методов арт-терапии в развитии и социализации современных подростков. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, профессор Тютченко А.М.
Янушкевич Варвара Андреевна. Влияние типа родительского воспитания на формирование личности ребенка с ОПФР. ИИО, БГПУ им. М. Танка, 2 курс (Минск, Белоруссия). Научный руководитель: доцент. Чурило Н.В.

СЕКЦИЯ 2. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ В КОНТЕКСТЕ СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫХ НАУК
Руководитель: доктор пед. наук, профессор Иванов А.В.
Ауд. 51, 5 этаж
Alekberova Leila Atlikhan kizi. To the issue of peculiarities of multicultural educational field. Omsk State Pedagogical University, 2 year (Omsk, Russia). Scientific supervisor: assoc. prof., c. ped. s. Sinitsyna G.P.
Андреева Ольга Юрьевна. Формирование связной монологической речи у старших дошкольников с нарушением слуха. БГПУ им. М. Танка, магистратура (Минск, Белоруссия). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Феклистова С.Н.
Барышникова Надежда Андреевна. Влияние проекта «Московская электронная школа» на усвоение знаний подростками. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент, Львова С.В.
Бездетко Сергей Николаевич. Методы изучения профессиональной мотивации будущих дефектологов. ФГБОУ ВО «УрГПУ», магистратура, 2 курс (Екатеринбург, Россия). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Филатова И.А.
Белова Елизавета Александровна. Формирование мотивации здорового образа жизни среди студентов. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 3 курс, (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук Завьялов А. Е.
Березина Наталья Сергеевна. Аутогенная тренировка в развитии речи ребёнка младшего школьного возраста. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 6 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. психол. наук, профессор Шилова Т.А.
Боровикова Анастасия Михайловна. Аутрич-работа с дезадаптированными подростками. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, профессор Тютченко А.М.
Бунин Иван Викторович. Исследование проблемы деструктивных организаций среди современной молодежи. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Иванов А.В.
Венедиктовна Виолетта Алексеевна. Проблема ценностных ориентаций младших школьников из многодетных семей. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», 4 курс (Владимир, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Сорокина И.Р.
Винидиктова Дарья Игоревна. Психофизиологические нарушения речи как причина социальной дезадаптации. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, аспирантура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, профессор Тютченко А.М.
Галкина Ольга Сергеевна. Определение компетенций детей с особенностями психофизического развития дошкольного возраста в сфере познавательной деятельности. БГПУ им. М.Танка, магистратура (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Гайдукевич С. Е.
Герасимова Анна Алексеевна. Социализация младших школьников с нарушением интеллектуального развития в условиях музейной среды. ФГБОУ ВО "ИГУ" ПИ, 4 курс (Иркутск, Россия). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Гладун Л. А
Голуб Ирина Викторовна. Маркетинговые коммуникации для привлечения абитуриентов в вуз. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс, (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, доцент Ткаченко А.В.
Дяйкина Василиса Викторовна. Психолого-педагогические приемы преодоления трудностей чтения учебных текстов у младших школьников. ГАОУ ВО МГПУ, ИСОиКР, 5 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Шулекина Ю. А.
Дронова Екатерина Александровна. Направления совершенствования школьного образования в соответствии с потребностями общества. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 2 курс, (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор социол. наук, доцент Рычихина Э.Н.
Зотов Никита Игоревич. Общественный контроль в сфере образования. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, аспирантура (Москва, Россия). Научный руководитель – ст. преподаватель Чибискова О.В.
Коптев Андрей Сергеевич. Становление предмета превентивной педагогики в России. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», аспирант (Владимир, Россия). Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Завражин С.А.
Кулебакина Наталья Леонидовна. Самореализация личности подростка в системе образования. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Немов Р.С.
Ложкин Матвей Антонович, Ярулин Марсель Рустемович. Совершенствование коммуникативных навыков авиадиспетчера как одно из условий обеспечения безопасности полета. МГТУ ГА, специалитет, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: ст. преп. Кожевникова И. Д.
Миронычева Ирина Павловна. Методические приемы работы с учебником. ГАОУ ВО МГПУ, ИСОиКР, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Шулекина Ю.А.
Молявина Марина Андреевна. Психологическая безопасность подростков в образовательной среде. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Овчаренко Л.Ю.
Панкова Ольга Мирославна. Эмоционально-волевой компонент психологической готовности детей к школе. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Абушкин Б.М.
Петрова Елена Васильевна. Волонтерство в системе воспитательной работы образовательной организации. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, аспирантура (Москва, Россия). Научный руководитель – доктор социол. наук, доцент Рычихина Э.Н.
Прохоров Дмитрий Игоревич. Особенности структурирования содержания математики для учащихся с различными доминирующими типами восприятия учебной информации. Национального института образования, аспирант (Минск, Беларусь). Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Бровка Н.В.
Пьянкова Анастасия Васильевна. Формирование готовности обучающихся школьного возраста с дизартрией к овладению навыками читательской деятельности. ФГБОУ ВО «УрГПУ», ИСО, 2 курс (Екатеринбург, Россия). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент, Филатова И. А.
Рожкова Анна Константиновна. Учебно-педагогический коллектив и его роль в учебном процессе. ГАОУ ВО МГПУ ИПССО, 3 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор социол. наук, профессор Ананишнев В. М.
Свотина Юлия Геннадьевна. Анализ эффективности электронного обучения в школах России. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. биол. наук, профессор Коган Б. М.
Соколова Анастасия Сергеевна. Маркетинг на современном рынке образовательных услуг. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, ст.препод. Завьялов А.Е.
Старостина К.С. Анализ подходов к обучению жестовой речи. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Баз Л.Л.
Терехова Елена Тимофеевна. Развитие лидерских качеств у детей с нарушением речи в условиях дошкольного образовательного учреждения. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Немов Р.С.
Тимошина Маргарита Алексеевна. Актуальность развития креативности и воображения в дошкольном возрасте. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Немов Р.С.

СЕКЦИЯ 3. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ОБЩЕСТВА В КОНТЕКСТЕ СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫХ НАУК
Руководитель: доктор социол. наук, профессор Ананишнев В.М.
Ауд. 48, 4 этаж
Alekberova Leila Atlikhan kizi. To the issue of cooperation between school and society. Omsk State Pedagogical University, 2 year (Omsk, Russia). Scientific supervisor: assoc. prof., c. ped. s. Sinitsyna G.P.
Абашкина Александра Юрьевна. Проблемы, возникающие у персонала во время адаптации в организации. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 3 курс, (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, доцент Сакович С.М.
Антонова Мария Анатольевна. Влияние родительских установок на развитие детей. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. психол. наук, профессор Шилова Т.А.
Бунин Иван Викторович. Характеристика приемов манипулирования, используемых деструктивными организациями. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Иванов А.В.
Герасимов Михаил Евгеньевич. Внутренний маркетинг и организация рабочего пространства на примере студии «ONE DAY RECORDS». ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, ст.препод. Завьялов А.Е.
Герасимов Михаил Евгеньевич. Маркетинговая стратегия продвижения студии звукозаписи «ONE DAY RECORDS». ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, ст.препод. Завьялов А.Е.
Гоголева Анастасия Сергеевна. Готовность россиян принять участие в выборах президента 2018 года. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 2 курс, (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор социол. наук Рычихина Э.Н.
Григорьева Надежда Леонидовна. Перспективы рынка услуг фитнес клубов России. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс, (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор социол. наук Рычихина Э.Н.
Дементьева Ольга Вячеславовна. Психологическое благополучие матерей с разной степенью удовлетворенности браком. НГПУ им. К.Минина, 2 курс (Нижний Новгород, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, доцент Семенова Л. Э.
Доброгурская Татьяна Анатольевна. Особенности внутрисемейных отношений женщин, столкнувшихся с трудной жизненной ситуацией. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Решетина С.Ю.
Жульков Александр Анатольевич. Социальная реклама в России и ее развитие. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук Завьялов А.Е.
Жульков Александр Анатольевич. Социальная реклама и стимулирование сбыта. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, ст.препод. Завьялов А.Е.
Зотов Никита Игоревич. Формирование общественного мнения посредством СМИ. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, аспирантура (Москва, Россия). Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Решетина С.Ю.
Зотов Никита Игоревич. Общественный контроль в управлении производственными компаниями. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, аспирантура (Москва, Россия). Научный руководитель – канд. психол. наук, доцент Абушкин Б. М.
Зубарев Иван Валерьевич. Факторы, влияющие на спрос автомобилей в кризис. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс, (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, доцент Татаринцев Е. А.
Иваненко Анастасия Юрьевна. Маркетинг и зарубежный опыт управления транспортными потоками. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс, (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, доцент Ткаченко А.В.
Иваненко Анастасия Юрьевна. Сущность и процессы транспортной логистики в условиях турбулентности маркетинговой среды. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс, (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, доцент Ткаченко А.В.
Квашнин Владислав Юрьевич. Особенности социальной адаптации работников современной организации. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, доцент Сакович С. М.
Квашнин Владислав Юрьевич. Влияние внутреннего маркетинга на социальную адаптацию работников в современной организации. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, доцент Сакович С.М.
Коневская Инна Андреевна. Отношение современных россиян к расторжению брака. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент, Львова С.В.
Курленя Артём Александрович. Проблемы применения SMM. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, ст.препод. Завьялов А.Е.
Курленя Артём Александрович. Проблемы результативности SMM специалиста в современном мире. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, Завьялов А.Е.
Митина Ольга Александровна. Особенности детско-родительских отношений в семье с одаренным ребенком. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Решетина С.Ю.
Молодкина Альбина Сафуатовна. Социальная работа с иногородними несовершенолетними в учреждениях социальной защиты населения. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия) Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Кремнева Т.Л.
[bookmark: _GoBack]Новик Яна Владимировна, Платоненко Дарья Сергеевна. Мобильное приложение «Идем вместе» как ресурс социальной интеграции лиц с инвалидностью. ИИО, БГПУ им. М.Танка, 4 курс (Минск, Белоруссия). Научный руководитель: канд. психол. наук Брыкова А.С.
Окунь Алина Сергеевна. Профилактика склонности к алкогольной зависимости у студенческой молодежи через приобщение к российской ментальности. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», 3 курс (Владимир, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Дубровина Л.А.
Орлова Дарья Владиславовна. Оценка значимости реального и виртуального общения для подростков. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Бершедова Л.И.
Орлова Екатерина Михайловна. Ценностные ориентации современной молодежи, влияющие на вступление в брак. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент, Львова С.В.
Оруджова Пэрвин Намиг кызы. Представление современной молодежи о браке и семье. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Бокуть Е.Л.
Палкина Алина Владимировна. Роль глобализации в возникновении и развитии неоязычества. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, доцент Ткаченко А.В.
Пасынок Дмитрий Андреевич. Роль семьи в профессиональном самоопределении молодежи. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Набатникова Л.П.
Прокопова Алена. Проблема сиротства в России: от истории к современности. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Кремнева Т.Л.
Сердечный Дмитрий Юрьевич. Социальное партнерство в системе постинтернатного патроната. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, профессор Тютченко А.М.
Смазнова Татьяна Игоревна. Сопровождение эффективного родительства в условиях дошкольной организации. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент, Львова С.В.
Смирнова Татьяна Павловна. Проблемы молодых семей в современной России. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, профессор Тютченко А.М.
Соколова Анастасия Сергеевна. Основные направления маркетинговой деятельности вуза. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук Завьялов А.Е.
Сычева Виктория Вячеславовна. Кадровое планирование на предприятии как инструмент управления затратами на персонал. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, доцент Татаринцев Е.А.
Сычева Виктория Вячеславовна. Эффективная рекламная компания как инструмент управления затратами на персонал на примере ООО «Студио Модерна». ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, доцент Татаринцев Е.А.
Федорова Ксения Владимировна. Маркетинговые исследования влияния физической культуры и спорта на общество. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук Сакович С.М.
Хачатурян Нара Георгиевна. Анализ лояльности потребителей. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель – доктор социол. наук, доцент Рычихина Э.Н.
Шипова София Александровна. Социальная реклама: роль влияния на современную молодежь. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, ст.препод. Завьялов А.Е.
Шипова София Александровна. Социальная реклама как вид коммуникационной деятельности в современном мире. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. социол. наук, Завьялов А.Е.
Шумилова Эльза Александровна. Корпоративные ценности успешных российских компаний. ГАОУ ВО МГПУ, 1 курс магистратура (Москва, Россия) Научный руководитель – доктор социол. наук, доцент Рычихина Э. Н.

СЕКЦИЯ 4. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛИЧНОСТИ, ОБРАЗОВАНИЯ И ОБЩЕСТВА В КОНТЕКСТЕ ОКАЗАНИЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ, ВОСПИТЫВАЮЩИМ ПОДРОСТКОВ С ДЕВИАНТНЫМ ПОВЕДЕНИЕМ
Руководитель: канд. пед. наук, доцент Зотова М.В.
Ауд. 42, 4 этаж
Антонова Мария Анатольевна. Коррекция агрессивного поведения детей. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. психол. наук, профессор Шилова Т.А.
Груздева Ксения Николаевна. Ценностные ориентации подростков, склонных к аддиктивному поведению. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», 4 курс (Владимир, Россия). Научный руководитель: канд.психол. наук, доцент Дубровина Л. А.
Елизаров Сергей Владиславович. Понятие и классификация социально-правовых технологий работы с несовершеннолетними правонарушителями. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, профессор Тютченко А.М.
Зотов Никита Игоревич. Формирование социально-психологического климата как условие адаптации подростков. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, аспирантура (Москва, Россия). Научный руководитель – доктор психол. наук, профессор Романова Е.С.
Климова Анастасия Дмитриевна. Связь склонности к аддиктивному поведению и ценности здорового образа жизни у подростков. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», 4 курс (Владимир, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Дубровина Л. А.
Колбенева Анастасия Геннадьевна. Личностные особенности подростков девиантного поведения. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 3 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Шилова Т.А.
Колганова Александра Юрьевна. Первичная профилактика правонарушений среди несовершеннолетних. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, профессор Тютченко А.М.
Костерева Людмила Ивановна. Исследование взаимосвязи самооценки и агрессивности учащихся надомного обучения. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, аспирантка. (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор. психол. наук, профессор Шилова Т. А.
Кубрикова Татьяна Вячеславовна. Социально-правовые технологии профилактики девиантного поведения. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Кремнева Т.Л.
Лазарева Маргарита Дмитриевна. Последствия жестокого обращения в семье. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Кремнева Т.Л.
Мицкевич Вера Викторовна. Делинквентность как форма девиантного поведения у подростков. Гродненский государственный университет имени Янки Купалы, юридический факультет, 4 курс (Гродно, Беларусь). Научный руководитель: канд. пед. наук Кирикова М. И.
Саватеева Наталья Владиславовна. Психологические особенности отклоняющегося поведения подростков. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 3 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор психол. наук, профессор Шилова Т.А.
Сальникова Юлия Вячеславовна. Связь склонностей к делинквентному поведению и уровнем развития самосознания у учащейся молодежи. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», 3 курс (Владимир, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Дубровина Л.А.
Скорова Татьяна Сергеевна. Профилактика аддиктивного поведения подростков через включение их в коллективно-творческую деятельность. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», 4 курс (Владимир, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Сорокина И.Р.
Ульянич Кристина Станиславовна. К проблеме психологической коррекции агрессивного поведения учащихся общеобразовательных учреждений. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 1 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент, Пономарева Е.А.
Цаюк Анна Михайловна. Особенности профилактической работы с подростками, проживающими в военном городке. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, профессор Тютченко А.М.
Щелкова Анастасия Игоревна. Проблема семейного неблагополучия в призме социально-педагогической деятельности. ФГБОУ ВО «ВлГУ им. А. Г. и Н. Г. Столетовых», 3 курс (Владимир, Россия). Научный руководитель: ст. препод. Глухов Д.Н.

СЕКЦИЯ 5. АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЛИЧНОСТИ С РАСТРОЙСТВАМИ АУТИСТИЧЕСКОГО СПЕКТРА
Руководители: канд.психол.наук, доцент Староверова М.С., ст.препод. Ананьева Е.В., канд.психол.наук, доцент Свистунова Е.В.
Ауд. 45, 4 этаж
Антуфьева Анастасия Вадимовна. Задачи психологической и педагогической работы с учетом разнообразия этиологических факторов, порождающих расстройства аутистического спектра. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 5 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Староверова М.С.
Балакирева Анна Вячеславовна. Потребности родителей детей с аутизмом на разных этапах включения в проблему. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Валявко С. М.
Бояринова Юлия Олеговна. Управление поведением ребенка с аутизмом. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 5 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: ст. препод. Ананьева Е.В.
Брайшах Римма Самеровна. Основные техники и приемы, которые могут использовать различные специалисты при работе с семьями, имеющими детей-аутистов. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: ст. препод. Ананьева Е.В.
Волкова Елизавета Павловна. Описание типов родительского отношения к ребенку-аутисту с рекомендациями по оптимизации «ресурса семьи». ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 5 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Староверова М.С.
Воронокова Мария Александровна. Принципы комплексного сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Староверова М.С.
Вострикова Виктория Александровна. Способы коммуникации с ребенком-аутистом. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 5 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Староверова М.С.
Гордиенко Татьяна Валерьевна. Психологические особенности детей с расстройствами аутистического спектра. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Валявко С. М.
Доева Александра Дмитриевна. Понятие социально-психологическое сопровождение в контексте проблемы аутизма. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Свистунова Е.В.
Елисеева Ольга Дмитриевна. Основные направления трудовой деятельности взрослых людей с расстройствами аутистического спектра. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. ист. наук, профессор Тютченко А.М.
Елисейкина Екатерина Александровна. Специфические особенности функционирования семей, имеющих детей с расстройствами аутистического спектра. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Свистунова Е.В.
Камалова Витана Геннадьевна. Обучение коммуникации детей с тяжелыми и множественными нарушениями при помощи пиктограмм. Институт инклюзивного образования, БГПУ, 4 курс (Минск, Беларусь). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент, Сороко Е.Н.
Комаровская Екатерина Сергеевна. Работа с нарушениями коммуникативной сферы у детей с расстройством аутистического спектра. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, магистратура, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: доктор пед. наук, профессор Иванов А.В.
Кринова Татьяна Дмитриевна. Особенности стилей коммуникации у лиц с расстройствами эмоционально-волевой сферы. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Староверова М.С.
Кудаярова Эльмира Осконовна. Альтернативная коммуникация в обучении детей с ограниченными возможностями здоровья. ГБОУ Школа №1449, учитель-логопед (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Шулекина Ю. А.
Мурахина Анастасия Юрьевна. Создание «дорожных карт» для организации межведомственного взаимодействия в рамках комплексного сопровождения детей-аутистов. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Свистунова Е.В.
Потапова Юлия Александровна. Проблемы коммуникации детей и подростков с умственной отсталостью. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 2 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Староверова М.С.
Рустамов Роман Жанович. Организация системы социально-психологического сопровождения детей-аутистов для качественно своеобразных типов восприятия ими окружающего мира. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 5 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: ст. препод. Ананьева Е.В.
Фурмузал Яна Олеговна. Арт-терапия в коррекции тревожности у детей с ОВЗ. КФУ им.В.В.Вернадского ГПА(ф), 6 курс (Ялта, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук Ярая Т.А.
Хижнякова Карина Фарруховна. Основные техники и приемы, которые могут использовать различные специалисты при взаимодействии с детьми-аутистами. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 4 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцен, Староверова М.С.
Шумилина Анастасия Олеговна. Особенности диалогического взаимодействия старших дошкольников с нарушениями интеллектуального развития. ФГБОУ ВО «ИГУ», ПИ, 2 курс (Иркутск, Россия). Научный руководитель: канд. пед. наук, доцент Гладун Л.А.
Щегорцов Михаил Сергеевич. Организация домашнего пространства ребенка с РАС. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 5 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: ст. препод. Ананьева Е.В.
Яковлева Ольга Андреевна. Принципы комплексного сопровождения детей с расстройствами аутистического спектра. ГАОУ ВО МГПУ, ИПССО, 5 курс (Москва, Россия). Научный руководитель: канд. психол. наук, доцент Свистунова Е.В.
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