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приглашает к участию
руководителей образовательных организаций, педагогических работников, специалистов сопровождения (логопедов, дефектологов, педагогов-психологов, воспитателей), руководителей и специалистов ПМПК, ППк, врачей, представителей благотворительных и общественных организаций, родительскую общественность, магистрантов, аспирантов, студентов, а также и всех заинтересованных лиц.
в 
научно-практической конференции с международным участием 

 «ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА НЕПРЕРЫВНОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ ДЕТЕЙ РАННЕГО И ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА В СОВРЕМЕННОМ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ПРОСТРАНСТВЕ»
в режиме  видеоконференции.
25 февраля 2021 года
Основной целью проведения научно-практической конференции является обсуждение теоретико-методологических, организационных и методических аспектов непрерывного сопровождения детей с ОВЗ на ступенях раннего и дошкольного образования в современном образовательном пространстве.
Основные направления работы конференции:
· Теоретико-методологические аспекты развития образования детей раннего и дошкольного возраста с ООП.
· Организация и содержание диагностической работы с детьми раннего и дошкольного возраста с ОВЗ.
· Механизмы социализации детей раннего и дошкольного возраста с различными нарушениями развития и их адаптации к образовательной организации	.
· ФГОС дошкольного образования.
· Адаптированные основные образовательные программы для детей дошкольного возраста с ОВЗ.
· Клинико-педагогические и социально-психологические аспекты сопровождения в системе комплексной помощи детям раннего и дошкольного возраста с различными нарушениями развития.
· Инновационные психолого-педагогические технологии коррекционно-развивающей помощи детям раннего и дошкольного возраста с ОВЗ.
· Межведомственное взаимодействие при организации и оказании комплексной помощи детям раннего и дошкольного возраста с ОВЗ и их родителям.
· Новые форматы сопровождения и поддержки семьи особого ребенка с ОВЗ и инвалидностью в меняющемся мире в системе ранней помощи и дошкольного образования
· Подготовка и повышение квалификации специалистов в системе непрерывного сопровождения детей раннего и дошкольного возраста с ОВЗ и их родителей.

[bookmark: _GoBack]
Регистрация участников
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Регистрационная форма участника научно-практической конференции 
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Статью необходимо отправить до 25 февраля 2021 года. Исправления и дополнения по тексту не принимаются. Статьи будут издаваться в авторской редакции. 
Материалы и регистрационные формы участников конференции отправляются отдельными файлами на электронный адрес isoikr.nauka@mail.ru Подписывать файлы необходимо следующим образом: Иванова статья, Иванова регистрация. Желательно не архивировать файлы. 
Оформление материалов
При оформлении материалов статьи просим соблюдать следующие требования:
Объем статьи вместе с рисунками и таблицами − не более 5 страниц машинописного текста.
Формат страницы − А4, книжный. Шрифт − Times New Roman, размер шрифта − 14, межстрочный интервал – 1,5. Абзацный отступ – 1,25 см. Поля со всех сторон – 2,5 см.
Название статьи (по центру страницы, шрифт Times New Roman, размер шрифта 14, полужирный). На следующей строке указываются ФИО авторов (полужирный курсив, выровнять по правому краю).
Литература − размер шрифта 13, полужирный курсив. Список литературы должен включать не более 5 источников с обязательными ссылками на них в тексте статьи [2, с. 12].
Форматирование текста: 
− наличие рисунков, формул и таблиц допускается только в тех случаях, если описать процесс в текстовой форме невозможно. Размер шрифта в них – 12 пунктов. Все объекты должны быть черно-белыми. 
− запрещено уплотнение интервалов.
При нарушении требований, предъявляемых к тематике, оформлению или получении материалов статьи после 25 февраля 2021 года Оргкомитет оставляет за собой право не публиковать присланный материал.
Публикация материалов 
Материалы, отобранные Оргкомитетом, будут опубликованы в сборнике конференции. 
Сборнику присваивается международный индекс ISBN, шифры УДК и ББК, производится рассылка сборника в Российскую книжную палату.
