Перечень документов, представляемых 
к заседанию ученого совета ГАОУ ВО МГПУ 
по вопросу присвоения ученого звания профессора, доцента по научной специальности

· справка о представлении соискателя ученого звания к присвоению ученого звания по научной специальности, оформленная в соответствии с приложением № 2 к Административному регламенту;
· список опубликованных учебных изданий и научных трудов соискателя ученого звания, оформленный в соответствии с приложением № 3 к Административному регламенту (2 экземпляра);
· справка о стаже педагогической работы соискателя ученого звания в образовательных организациях высшего образования и (или) организациях дополнительного профессионального образования, научных организациях на условиях почасовой оплаты труда (представляется при наличии), оформленная в соответствии с приложением № 4 к Административному регламенту;

· для соискателей ученого звания профессора — список лиц, у которых соискатель ученого звания был(а) научным руководителем или научным консультантом и которым присуждены ученые степени, оформленный в соответствии с приложением № 5 к Административному регламенту, с указанием названий их диссертаций и года присуждения ученых степеней доктора наук или кандидата наук (2 экземпляра);

· справка о педагогической работе соискателя ученого звания по научной специальности, указанной в аттестационном деле, оформленная в соответствии с приложением № 6 к Административному регламенту + заверенные копии индивидуальных планов (2 экземпляра);

· заверенная работодателем копия трудовой книжки и (или) основная информация о трудовой деятельности и трудовом стаже (2 экземпляра);
· заверенные копии приказов, трудовых договоров, дополнительных соглашений (2 экземпляра);

· заверенные работодателем выписки из приказов о педагогической и (или) научной работе в образовательных организациях высшего и (или) организациях дополнительного профессионального образования, в научных организациях соискателя по совместительству (представляется при наличии) (2 экземпляра); 

· справка с места работы с указанием научно-педагогического стажа (2 экземпляра);
· копии документов о высшем образовании (2 экземпляра);

· копии документов об ученых степенях и ученых званиях соискателя (2 экземпляра);

· документы о смене фамилии (2 экземпляра);

· выписка из протокола заседания ученого совета института (2 экземпляра);

· согласие соискателя ученого звания на обработку персональных данных, содержащихся в документах, представленных для предоставления государственной услуги, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о персональных данных (2 экземпляра);

· контактная информация для связи (номер телефона, адрес);
· в случае если в качестве заявителя выступает организация, в которой соискатель ученого звания работает по совместительству, — решение совета организации по вопросу о рекомендации соискателя ученого звания на присвоение ученого звания с основного места работы соискателя ученого звания, если таковым местом является организация, в которой соискатель ученого звания ведет педагогическую деятельность.
Для лиц, претендующих на присвоение ученых званий в области искусства, к документам, указанным выше, дополнительно представляются:

а) копии документов, подтверждающих достижения и заслуги соискателя ученого звания в области искусств;

б) список творческих работ по направлению искусства, оформленный в соответствии с приложением № 7 к Административному регламенту;

в) список подготовленных соискателем ученого звания лиц, являющихся лауреатами (дипломантами) международных и (или) всероссийских выставок, конкурсов или фестивалей по направлению искусства, оформленные в соответствии с приложением № 8 к Административному регламенту (с приложением копий дипломов).

Для лиц, претендующих на присвоение ученых званий в области физической культуры и спорта, к документам, указанным в выше, дополнительно представляются:

а) копии документов, подтверждающих достижения соискателя ученого звания по направлению физической культуры и спорта;

б) список подготовленных соискателем ученого звания лиц, являющихся чемпионами, призерами Олимпийских игр, Паралимпийских игр, чемпионатов мира, Европы, Российской Федерации, национальных чемпионатов по направлению физической культуры и спорта, оформленный в соответствии с приложением № 9 к Административному регламенту.

